

- “公园开门吗？” “不开！”
- “这是免费公园吗？” “不是！”
- “那可以买门票进去吗？” “不卖！”
- “那什么时候开啊？” “不知道！”

▲ 陵园看门人许师傅将大门紧闭,不让游客进入
快报记者 顾炜 摄



老门卫许尔华 “一夫当关” 明岐阳王陵园 “万夫莫开”

神道碑,一般都在神道之中,这里却在一隅;石像,一般都栩栩如生,可是这里却是一尊未雕完的马坯……这么多的“别具一格”都隐藏在蒋王庙六号:明岐阳王陵园,一个闹中见幽的佳处。可是,近来它却一直铁将军把门,无人能进。为什么呢?居然是门卫许尔华与明岐阳王陵园的管理单位——市文物研究所的劳动纠纷导致的……

一个狂有个性的门卫

“公园开门吗?”
“不开!”
“这是免费公园吗?”
“不是!”
“那可以买门票进去吗?”
“不卖!”
“那什么时候开啊?”
“不知道!”

这是记者和门卫许尔华师傅的对话。明岐阳王陵园不大,却是世界文化遗产——明清皇家陵寝之一。昨天,趴在铁门的铁栏杆上,记者被许师傅一连串有个性的回答着实“雷”了一把。

事实上,记者刚到的时候,就看到两位老人牵着一个小孩从公园里悠悠地出来,许师傅开门送他们出去。“刚刚不是有三个人才出来吗?为什么他们可以进我就不能?”许师傅一脸疑惑地扭过头,“是吗,你看到了吗?”瞄了瞄记者手中的镜头,又看到记者确定地点头,他也不含糊:

“边上有个宠物店开了个边门,他们从那边进的,你也可以从那进。”

正在这时,又有两老一小过来了,晃了晃铁门,看了看大锁,“今天又不开门啊?”老人姓张,就住在公园对面的钟山山庄,“以前经常来玩,我们都有老人卡,不要门票,带个小孩进去逛逛,空气好。不知道现在为什么老关着。”张先生有点无奈。站了一会儿,他拉起小孙子的手说,“宝宝,乖,爷爷奶奶带你去动物园玩吧!”

望着张先生三人远去的背影,许师傅一点都不动容,自顾在门房里收拾着东西。

接着,又有好几拨市民前来,大多是公园边上宁栖园及钟山山庄小区的。“奇怪啊,这个公园又没通知说不开放,但就是进不去,买票也不行,搞不懂!”“早上,里面还有很多狗,倒像是一个狗园。”市民纷纷抱怨着离开……

»内幕追究

为什么不开门? 他们欠我一年工资了

僵持了十几分钟,许师傅拗不过记者,终于拉开了门,说出了委屈:“他们都一年不给我发工资了,我才不开门的。”

1994年,许师傅从老家泗洪来到了南京,在明岐阳王陵园当起了门卫。“那时墓园里全是杂草,后来我种了一些树……你看,现在还蛮像那么回事的吧!”许师傅摇了摇头,“我现在老了,他们(市文物研究所)从2008年到现在一分钱都没给我。”

最让老许觉得心寒的是,2006年的12月31日晚上,他突然听到门响,“不好,有人翻进来了!”许师傅追了出去,可是一个趔趄,只觉得右脚钻心地疼,趴在地上一动也动不了。第二天拍了片子:三处骨折。“舍不得花钱,没住院就做了个手术。”许师傅撩起裤脚,“你看,没长好,现在都鼓个包。”“疼,爬楼梯、爬坡都不行,就像废人一样!”许师傅的爱人眼圈红了。“医疗费也没报,后来市文物研究所就给我们送来1000元钱……”

至于为什么没发工资,老许长叹了口气,“去年底,市文物研究所让我去续签合同。但是我一看不是跟市文物研究所签,而是跟另一个单位,说是把我‘外包’了,我不愿意,就这样终止合同了。”“不发工资,我干吗要干活?”他坦承,从11月18日开始,他就自作主张关闭了大门,谁都进不了。

说我不开门? 他们开了边门来遛狗

说起这件“公园不开门”的闹心事,市文物研究所负责人只有苦笑。

市文物研究所负责人王兴平告诉记者,当初并不是不想跟许尔华签合同,只是考虑到公园的管理问题,想社会化管理,就是把保洁、保安交由社会化管理,“可我们并不是没给老许作安排,是他不愿意签——虽说‘外包’,待遇都不变啊!”

对于这种说法,老许认为公园的管理他一直尽心尽责,倒是市文物研究所管理不到位。

采访中,老许提及的“小边门”让记者吃惊不小:实际上,这个小边门就在公园大门进去的左侧,与一家宠物店相连。据市民王先生透露,早上过来经常会看到公园里有狗在溜达,有的还是大狼狗,“进去很可怕的,尤其小孩。这个公园还是世界文化遗产呢,就这样瞎折腾!”

王兴平昨天表示,他不太清楚这件事,要去调查一下,“开边门肯定是不对的,这个门要封起来!”不过,记者获悉,这个宠物店租的房子也是市文物研究所的办公楼。让记者奇怪的是,在公园内的一排房子里,居然也能听到狗叫声。对此市文物研究所没有回应,只是表示接下来他们想尽快恢复开放;此外,仍旧争取对公园进行社会化管理。

补偿12万也不够! 官司照打,门就不开

就工资的矛盾,目前许师傅已经和市文物研究所“对簿公堂”,昨天玄武区法院对双方进行了调解。可是因为补偿问题达不成一致而不欢而散。

许师傅称多年超时加班,市文物研究所没有支付任何加班工资,且至今没有给他办理社会保险,要求支付各种费用25万余元。但是市文物研究所认为,1994年市文物研究所还没有成立,没有用工资格,而且许尔华劳动合同2008年12月31日到期不再续签,所以他要求签订无固定期限劳动合同没有法律依据。

最后,南京市劳动仲裁委认为,许尔华1994年到南京文物研究所工作,虽然2003年才签合同,但是存在事实上的劳动关系。用人单位违反规定不与劳动者订立无固定期限劳动合同的,自应当订立无固定期限劳动合同之日起向劳动者支付二倍工资。

据悉,双方初步谈妥市文物研究所一次性给许尔华12万元的补偿。可昨天早上,由于市文物研究所认为许尔华在去年年底向单位借了8000多元钱,而且打了借条,现在补偿12万元,必须扣掉借款8000元,可是许尔华认为这借的钱是他的应得工资,因此双方没有达成协议。

现在,双方又闹到了法庭上。至于什么时候能彻底把这个公园还给市民,市文物研究所表示“要想恢复,肯定要等这个事情解决完……什么时候,我还真不能保证。”快报记者 毛丽萍

江苏互动
Interactive TV

高清视界 完美体验

高清电视频道,还原纯真视听

完美视听享受

高品质的清晰画质,获得前所未有的视觉体验
震撼的音响效果,享受天籁之音的音效感受

还原逼真现场

真实色彩还原,犹如亲临比赛现场
绝佳清晰画面,获取精妙细节感受

什么是互动数字电视?

互动数字电视是有线数字电视与计算机技术、网络技术结合的产物,实现了双向播出前端的交互式操作,播出热点节目的,提供最新资讯,实现定制的业务。

互动数字电视有什么特点?

使用互动数字电视,您可以在任何时间通过遥控器选择想看的节目,且遥控器也可进行控制;通过互动电视的交互操作,还能实现银行缴费、实时证券交易、电视购物、远程教育等等业务。

江苏有线互动数字电视提供哪些服务?

江苏有线互动数字电视有“基本服务”、“增值服务”两个版本,内容精彩纷呈,节目时时更新。

江苏有线 高清互动
让您体验前所未有的逼真现场感受

免费收看多套高清频道
更多高清频道敬请期待

100小时高清互动测试节目免费点播

广电网络各大营业厅均可
办理高清互动机顶盒业务

24小时客服热线: 96296

官方网站: www.njcatv.net



江苏省广播电视信息网络股份有限公司南京分公司
JIANGSU INTERACTIVE TV NETWORK COMPANY NANJING BRANCH